

冯飞出席 海南国际蓝碳研究中心揭牌仪式

本报海口2月23日讯(记者李磊)2月23日,海南国际蓝碳研究中心在海口揭牌,省长冯飞出席揭牌仪式。

海南国际蓝碳研究中心将承担蓝碳领域基础和理论、推进蓝碳增汇试点示

范以及蓝碳公共政策集成创新等方面的研究。

副省长冯忠华出席揭牌仪式。揭牌仪式后,海南国际蓝碳研究中心举行了第一届学术会议。

我省基本医保参保人数达939万人

本报海口2月23日讯(记者孙慧 通讯员吉秋平)2月23日,海南日报记者从2022年全省医疗保障工作暨党风廉政建设会议上获悉,今年全省基本医保参保人数已达939万人,多层次医疗保障体系逐步建立完善,医保基金互助共济和抗风险能力明显提升。

今年,我省医保部门将高质量完成“两个确保”费用清算、疫苗和接种费用结算清算等工作,积极开展核酸检测耗材集采,动态调整新冠病毒核酸检测医疗服务价格;抓好防止返贫致贫动态监测预警制度执行,做好农村低收入人口医疗费用监测和分类资助参保工

作,防止发生规模性返贫;坚持“全省一盘棋”,严格落实待遇清单制度和门诊保障机制,扎实推进各项医保待遇衔接工作,探索建立省级多层次医疗救助示范区,完善高额医疗费用减负机制,扎实做好惠民保工作;加强医药服务管理,深化医保支付方式改革,推进药品耗材招标采购,抓好医疗服务价格调整,充分挤压价格“水分”,减轻群众医药费用负担;保持打击欺诈骗保的高压态势,全方位、多层次健全常态监管体制,逐步建立医保基金监管信用评价体系,深入开展医保基金监管集中宣传月活动,守好人民群众“救命钱”。

省纪委监委不限定岗位招才引智

本报海口2月23日讯(记者尤梦瑜 通讯员赵雅婧)海南日报记者2月23日获悉,根据工作需要,海南省纪委监委将面向全国引进纪检监察案件审理、审查调查、政策研究等方面具有较高职务或职级层次的专业人才15名。报名截止时间为2022年3月15日18时。

据悉,本次招才引智工作要求报名人员为正、副处级领导干部或二级、三级、四级调研员,不明确岗位,综合考虑引进的专业人才学历背景、工作经历、专业特长等,按照其现任职务职级,择优平级安排到海南省纪委监委机关案件审理、审查调查、政策研究等部门工作。正处级领导干部和二级调研员要求45周岁以下(1975年12月以后出生),副处级领导干部和三级、四级调研员要求40周岁以下(1980年12月以后出生)。

此次招聘采取网上报名方式,不收取报

名费用。报名人员需在2022年3月15日18时前,登录海南省纪委监委官方网站“清廉海南网”(<http://www.hncdi.gov.cn>)“招才引智”专栏设置个人用户名和密码、填写报名信息、上传照片及报名所需材料进行报名,不接受其他方式报名。网上报名流程包括填写报名信息、上传照片及报名所需材料、查询资格审查结果、打印准考证等环节。

考试采取笔试和面试相结合的方式,先笔试,后面试。考试综合成绩为百分制,由笔试成绩、面试成绩按照5:5的比例确定。进入面试、体检、考察环节的考生名单以及拟入选人员名单都将在“清廉海南网”进行公布,未入围考生可通过报名系统查询自己的考试成绩。

公众可通过登录“清廉海南网”或关注“清廉海南”微信公众号,进一步了解本次招才引智工作具体情况。

汲取奋进力量 彰显统战担当

——我省2021年统战工作盘点

■ 本报记者 昂颖 特约记者 何光兴

为50多家民营企业协调办理“综评贷”,发放贷款6.48亿元,授信总额15.87亿元;做实6个海南自贸港重点园区港澳台侨服务站引才引资等服务工作,吸引487家港澳台侨资企业入驻,累计注册资本586.4亿元,引进境外人才205人;帮助企业解决生产经营、改革创新等方面难题108项,协调解决建筑行业保证金保险推广遇阻等难点、堵点问题239件……

一组组数据,体现出全省统一战线服务中心大局的坚定决心,折射出筑牢统一战线事业发展基础的不懈努力。回首2021年,在省委领导下,全省统一战线贯彻落实党中央和省委关于统一战线重大决策部署,以《中国共产党统一战线工作条例》(以下简称《条例》)为根本遵循,以庆祝中国共产党成立100周年为主线,凝聚新时代最广泛的力量,在服务海南自贸港建设的新征程中彰显统战作为。海南统一战线在新时代的法宝作用进一步彰显,呈现出同心向党、踔厉奋发的生动局面。

高位部署推进 广泛凝聚共识

一场场宣讲紧扣目标要求、重点突出,一次次实地参观鼓舞斗志,激发干劲。2021年,省委统战部结合实际、精心组织、周密实施,扎实推进党史学习教育,促进学党史、悟思想与办实事、开新局同频共振、相互促进。

这一年,围绕学习贯彻《条例》以及党的十九届六中全会、中央和省委民族工作会议精神等,省委统战部积极组织全省统一战线开展研讨交流、专题讲座等活动121场次,安排统战系统干部和党外代表人士2000余人进行分批培训,并派出17支小分队赴19个市县开展系列宣讲,引导全省

统一战线把思想和行动统一到省委工作要求上来,激发统一战线广大成员建功新时代、奋进自贸港的信心决心。

从表达对党的热爱之情的民营企业家晚会,到展现全省统一战线同心向党的优秀作品展演,再到体现华侨爱国精神的图片巡展……统一战线各领域通过各具特色的“自选动作”,从“红色精神”中汲取奋进力量,“五个认同”进一步增强。

与此同时,省委统战部充分发挥统一战线新媒体矩阵优势作用,开展了一系列精彩纷呈的特色活动,营造庆祝中国共产党成立100周年的浓厚氛围。如拍摄相关快闪MV等,累计点击量超200万人次;举办海南自贸港“同根同梦”网络春晚、境外华文媒体海南行、港澳台侨联谊会、侨海青年发展大会等活动;开设《统一战线人物》高端专访、“港澳台同胞和海外侨胞海南创业录”专辑,用先进典型引领人、影响人。

发挥统战优势 服务中心大局

迈好第一步,展现新作为。2021年是“十四五”开局之年,全省各级统战部门坚持守正创新,在服务中国特色自由贸易港建设中积极担当作为,有力助推一大批统一战线的能人志士在自贸港建设中大显身手。

中国特色社会主义参政党建设迈上新台阶。一年来,各民主党派共开展课题调研146个,报送提案议案162件、社情民意594条。多党合作的思想政治基础进一步巩固,参政党参政议政、民主监督、服务社会能力得到明显提升。

新时代民族工作展现新气象。5326名少数民族干部在村(社区)“两委”换届中得到选拔任用;积极推动将“海南热带雨林和黎族传统聚落”以文化和自然双遗产类别列入《世界遗产

预备清单”;指导创作的舞蹈诗《锦绣家园》获第六届全国少数民族文艺会演最高奖,并组织《黎族家园》赴上海演出交流,打造自贸港文化“金名片”……省委统战部不断铸牢中华民族共同体意识,深入开展民族团结进步创建,助推实现各民族共同繁荣发展。

民营经济“两个健康”呈现新常态。制定实施《海南省统战系统践行亲清政商关系清单(试行)》《海南省政商交往行为指引清单(试行)》,积极构建“亲而有度、清而有为”的政商关系;拓展“三个永不”品牌,成功注册“青企故事”商标;引导民营企业家参与“万企兴万村”海南行动,弘扬光彩精神助力乡村振兴。

服务港澳台工作有新作为。省委统战部积极支持港澳琼籍社团建设,搭建海南自贸港与粤港澳大湾区紧密合作新平台,发挥琼港澳服务业合作示范区作用,吸引港澳青年深度参与建设自贸港;落实海南“惠台30条”措施,制定实施支持台湾同胞台资企业在海南农林领域发展的15条措施,完善人才引进和服务工作机制,为台胞台企在琼投资创业和就业生活提供便利;组织台商峰会,通过开展参访交流活动,扩展琼台经济文化交流合作。

海外统战和侨务工作有新成绩。发挥省“五侨”联席会议作用,统筹全省涉侨部门打造具有海南特色的海内外涉侨品牌活动,注重华文教育和中华传统文化传播,“世界华裔青少年文化艺术展演”“海南侨乡文化·正大讲坛”等活动广受好评;开展“医疗慰侨”“助企惠侨”“文化润侨”“服务便侨”“依法护侨”“授荣励侨”六大行动,惠侨政策暖侨心。

坚守初心使命 打造高效统战

求木之长者,必固其根本。一年来,省委统战部把自身建设摆在突出

位置,大力推动思路理念、方式方法、体制机制创新,打造一支适应新时代要求的高素质统战干部队伍,不断提升做好新时代统战工作的能力和水平。

深化“评价增信+金融服务”等制度创新案例成果,让服务“走形”更“走心”;协调解决港澳人士无法提取使用健康码问题,推动实施港澳台胞特定人士便利通关机制;协调解决相关问题,为在琼台胞商旅免费接种新冠疫苗1565人、3156剂次……既要深入了解统战对象的实际需求,也要着力解决他们的“急难愁盼”,省委统战部围绕推动高质量发展、重点领域改革、疫情防控等重点工作,将“我为群众办实事”实践活动和“查堵点、破难题、促发展”活动作为检验工作能力水平的阅兵场。

此外,去年以来,海南省各级统战部门深学深研《条例》,举办了124期《条例》培训班,通过举办沙龙研讨、专题辅导、实地调研、知识竞赛等活动,提高政策把握的精准度。

支持各民主党派、无党派人士通过“直通车”形式建言献策,一批意见建议得到采纳落实;引导各民主党派开展助学、义诊等社会服务活动149批次;支持新的社会阶层人士探索基层社会治理新模式,在100多个小区推广物业管理“信酬制”……在学习《条例》过程中,全省统战系统知责于心、担责于身、履责于行,力求凝聚强大合力,展现更大作为。

潮起宜踏浪,风劲好扬帆。2022年,全省统一战线将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九届六中全会和省委七届十一次全会精神,为海南自贸港建设凝聚更多的共识、人心、智慧和力量,以实际行动迎接党的二十大和省第八次党代会胜利召开。

(本报海口2月23日讯)

让当代中国马克思主义放射出更加灿烂的真理光芒

第二个百年目标实现的时间表提前了15年,还提出了更高的目标、更高的追求。

“我们建设的现代化必须是具有中国特色、符合中国实际的”,习近平总书记深刻揭示中国式现代化的丰富内涵——

“我国现代化是人口规模巨大的现代化,是全体人民共同富裕的现代化,是物质文明和精神文明相协调的现代化,是人与自然和谐共生的现代化,是走和平发展道路的现代化”。

治国之道,富民为始。

2021年6月,《中共中央 国务院关于支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的意见》发布。“所有的人富裕”这一马克思、恩格斯对未来社会的美好设想,正在中国大地化为“共同富裕”的生动实践。

习近平总书记强调,共同富裕是社会主义的本质要求,是人民群众的共同期盼。

从脱贫攻坚“一个也不能少”的庄严承诺,到疫情防控“一个都不放弃”的全力救治;从“十三五”规划纲要把“坚持人民主体地位”作为首要原则,到“十四五”规划纲要把“全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展”作为奋斗目标……人民至上,是建设社会主义现代化强国的价值取向和力量源泉。

“现代化不是单选题。历史条件的多样性,决定了各国选择发展道路的多样性。”习近平总书记在对历史规律的深刻把握中,展现出马克思主义政治家、战略家的远见与自信。

对全面建设社会主义现代化强国,习近平总书记高瞻远瞩、把舵定向——

2012年12月,党的十八大后首次出京考察前往广东,习近平总书记思虑深远:“我们建设现代化国家,走美欧老路是走不通的,再有几个地球也不够中国人消耗。”

九后的几乎同一时间,中央经济工作会议上,习近平总书记强调:“必须坚持高质量发展”。

九多年来,从作出新常态的重大判断,到推进供给侧结构性改革的重大部署,从创造性提出新发展理念的理论飞跃,到作出构建新发展格局的战略抉择……习近平总书记为马克思主义政治经济学注入新的时代内涵。

九多年来,实施创新驱动发展战略,引领文化建设,保障和改善民生,推进国防和军队现代化……习近平总书记提出的“健康中国”“美丽中国”“平安中国”等奋斗目标,汇成社会主义现代化强国的“大愿景”。

把握新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局。

今天,“嫦娥探月”“天问探火”等一项项大国重器夯实中国奔向现代化的底气,奔腾不息的长江黄河奏响新的澎湃

乐章,昔日黄沙遮天的塞罕坝变成绿意盎然的林海,“一带一路”朋友圈不断壮大……在创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念指引下,中国高质量发展之路越走越宽广。

展望本世纪中叶,中国十几亿人口整体迈入现代化社会,将彻底改写现代化的世界版图,意义深远——

中华民族,将以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林,为促进人类进步作出更大贡献。

“我们探索出一条长期执政条件下解决自身问题、跳出历史周期率的成功道路”

“勇于自我革命是我们党区别于其他政党的显著标志,是党跳出治乱兴衰历史周期率、历经百年沧桑更加充满活力的成功秘诀。”

2022年1月20日,十九届中央纪委六次全会通过的公报鲜明指出百年大党永葆生机的奥秘。

70多年前,在陕北的窑洞,面对如何跳出历史周期率的问题,毛泽东同志给出了第一个答案:“只有让人民起来监督政府,政府才不敢松懈”。

2021年11月,党的十九届六中全会通过的党的第三个历史决议指出,党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,正式提出以习近平同志为核心的党中央。

一年后,党的十九大把习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记的核心地位一同载入党章,写在党的旗帜上。

2021年11月,党的十九届六中全会

通过的党的第三个历史决议指出,党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,正式提出以习近平同志为核心的党中央。

“勇于自我革命是我们党区别于其他政党的显著标志,是党跳出治乱兴衰历史周期率、历经百年沧桑更加充满活力的成功秘诀。”

2022年1月20日,十九届中央纪委六次全会通过的公报鲜明指出百年大党永葆生机的奥秘。

2